

国际贸易"单一窗口"标准版试点全国领先

宁波相关业务申报量突破1000万票,居试点地区第一

本报讯 (记者俞永均 通讯员 张可佳) 市口岸打私办昨天发布消 息,宁波国际贸易"单一窗口"标 准版业务申报量突破1000万票, 位居全国试点地区第一

通俗地说,国际贸易"单一窗 口"是指企业通过一个互联网信息

平台,将海关、海事、运输等多个 部门的信息一次性申报后,相关部 门共享这些信息,避免企业在国际 贸易中的重复申报。2017年4月26 日,宁波市被国家确定为第一批国 际贸易"单一窗口"标准版货物申 报试点城市。一年来,我市把"单 一窗口"标准版推广应用作为优化 宁波口岸营商环境的重点工作,积 极与国家口岸管理办公室衔接, 开 发企业急需的功能。如标准版货物 申报项目的商品要素记忆功能,报

关企业可以通过直接调取数据的方 式, 反填规格型号中的"品牌类 "出口享惠情况"等字段,平 均每个品名较过去少录入7-9个字 段,可节省时间约20秒,报关效 率提高三分之一。新推出的逻辑校 验功能,改变了报关员以往靠人工 校验的方式,极大地降低了企业申 报的差错率。

"现在,我们只要在电脑前一次 录入数据,信息就会自动发送到相关 部门,最快几分钟就可以完成整个申

报过程,节省了大量人力和时间成 本。"鄞州区一家报关公司负责人说, 自从用了国际贸易"单一窗口"标准 版,公司的业务量增加了近三成。

数据显示,截至去年底,宁波 国际贸易"单一窗口"标准版报关 覆盖率超过三分之一, 舱单覆盖率 逾八成,各项指标均居全国13个 试点省(市、自治区)前列。去年 8月22日和今年2月5日,国家口 岸管理办公室两次致信宁波市政府 对试点工作给予肯定。

鹤浦交警:扎根海岛的服务多面手



本报记者 王晓峰

陆明光

童晓海

花岙岛,象山南端一座宁静而 又美丽的小岛。岛上有一个小村 子,以民宿经济与养殖业为主,进 出要靠渡轮。在简陋的码头上,记 者见到了一位身材魁梧的老协警, 他正在指挥车辆有序登船。这时, 有辆三轮车因载货过多,"爬"上 船有点困难。老协警立即上去搭了 把手,将三轮车推了上去。

老协警叫绍纪田,今年56 岁,已在这个渡口站了18年,家 就在对面的岛上。每天,只要天气 允许, 他就会乘最早的一班渡轮来 此处站岗,随最后一班船回家。这 里的海风很大, 吹的时间稍长就不 那么好受了。而最令老绍"不舒 服"的就是阳光了。他说,夏季海 边阳光特别毒辣,浑身晒得黝黑, 还要掉一层皮。但他不后悔,"我 的工作很平凡,但责任重大。'

绍纪田是象山交警大队鹤浦中 队的一员。据了解,这支交警中队 包括民警与协警共有18人,管辖 的区域是鹤浦镇与高塘岛乡, 简而 言之就是三个岛——南田岛、高塘 岛以及花岙岛。中队全体同志不忘 初心、牢记使命,全力以赴维持岛 上的交通秩序,面对岛上群众的困 难, 总是想方设法出手相助。

"鹤浦镇面积106平方公里, 高塘岛乡是52.8平方公里,有些地 方看似距离不远,但属于望山跑死 马的类型。去处理警情,要开完一 圈盘山公路,说不定接下来就要坐 船了。"鹤浦交警中队中队长陈东 海说,中队成立于2006年,与当 地派出所合署办公是象山公安机 关的创新之举,很大程度上缓解 了警力不足的问题,各警种相互 帮助, 陈东海就兼任了派出所副 所长一职,在管好交警业务的同 时,还要负责其他治安事项。"在 我们这儿,每个民警都要成为多 面手。不然群众有事,不能及时 赶过去那就尴尬了。"

陈东海告诉记者,作为海岛交 警,他们的忙碌时间也与"海"有 关。每年夏季是海滩民宿经济最为 火爆的时间,还有台风季节,不管 有事没事,他们吃住都得在所里, 确保能第一时间出警。"我是'土 著'还好说,其他同志的牺牲就大 了。年纪最小的朱立,就因为长期 驻守海岛,原来的女朋友和他分手



花岙岛上,"站"了18年的老协警正在帮忙推车。 (干晓峰 摄)

了。"陈东海说。

除了日常的交通管理工作外, 这支海岛交警中队还肩负着"便 民"的使命。海岛特殊的地理环境 导致出行不便, 群众的办事成本成 倍增加,有鉴于此,海岛交警中队 就在"便民"上下功夫。群众要换

驾驶证、车辆要进行年检,没问 题,每个月请来流动车管所,上门 为群众办事;交通违法处理,90% 以上能在当地解决;摩托车驾照考 试,从县里请来专业考官,就在当 地举行。除了这些,他们还提供上 门调解服务。

海曙最大体量公租房小区亮相

海欣佳园首批租户入住

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 周唯轶 孙凯丽)这两天,位于海 曙区幸福路与高桥南路交叉口附近 的海欣佳园(蒲家三期)公租房小 区迎来了首批配租家庭人住,新居 民忙着现场登记、签订合同、拿钥 匙……开心热闹。这是海曙区目前 体量最大的公租房小区, 共有公共 租赁住房1169套。这次交房共有

200户家庭办理入住手续,其中中 低收入家庭187户,外来务工人员 1户,引进人才12户。

交房现场有一位带着党徽的老 党员特别引人注目,这位有着60 年党龄的陈老伯今年82岁,申请 了一套 45.75 平方米的一室户住 房,每月租金只需支付67元。

据悉,海欣佳园所有公租房均

配有成套淋浴房、卫生洁具、橱 柜、脱排油烟机等设施,其中有 540 套房屋还配置太阳能热水设 施,基本可以拎包入住;小区还 有配套停车位346个。按照"日 常受理,分季集中配房"原则, 海欣佳园公租房自2017年12月启 动预申请,今年3月31日完成摇 号定位, 共有200户家庭顺利配

据悉,从2013年以来,海曙 区已推出西湾晓苑、水岸花园、 泽民阳光、美佳苑、海泰佳园5 个集中性公租房小区房源, 共计 2255 套, 入住率超过 98%, 为住 房困难家庭、优秀外来务工人员 和引进人才有效地解决了住房问

奉化莼湖"靶向服务"破企业难题

本报讯 (记者项一长 通讯员 **陈冬波 吴余)**年初以来,奉化区 莼湖镇的企业家们逐渐习惯把位于 镇上的"创投菁英汇"实体空间当 成了"加油站",遇到问题来这里准 没错。在这个"金三月、银四月"的招 聘季,当地政府近期组织的专场招 聘会为企业缓解了"用工荒"。

镇负责人介绍,企业的困惑主要集 中在项目审批、劳资问题、法律维 权等方面,目前全镇已完成环保、 整合该镇各部门,治安维护、 税务、民生等政策咨询86次,帮

劳动保障、税款缴纳、项目建设、 民生需求、融资服务等9支"靶向 服务团"每月定期"坐诊"。"不仅 避免企业'多头跑'的问题,也能 更有针对性地开展专项服务。"该

助企业协调解决劳动纠纷8起。 为确保服务质量,该镇18位 中层干部担任每支"靶向服务团" 的AB岗联络员,全程沟通服务队 和相关企业,并记录服务流程。镇 商会还聘任"跑小二", 协助企业 开展项目审批、补助申请等代办事 宜,目前已协助2家企业完成低效 用地报批材料。对于重点服务企

业,镇级各部门一把手还开通服务 专线,对企业各常规事务实行预约 办理、即到即办。各服务队在"坐 诊"时如果遇到需要多部门协调解 决的问题,就在每月28日的"多 对一"问题会诊日对其进行现场剖 析和集体协商。镇里还开辟"所长 说事"课堂,由基层干部向大家定 期介绍最新的涉企政策。

肺炎球菌:儿童重症肺炎罪魁祸首

专家建议5岁以下幼儿及时接种疫苗

本报讯(记者陈敏)4月25日是 第32个全国儿童预防接种日。记者 昨日从有关部门获悉,我国5岁以 下儿童每年约发生174万例严重肺 炎球菌疾病,其中约有3万儿童因此 失去生命。市妇儿医院儿科专家建议 5岁以下幼儿接种肺炎球菌疫苗。

对于接种疫苗,爸妈们一定不 陌生。一直以来,给儿童接种疫苗, 是预防疾病的第一道防线,是防控 传染病最主要的手段。通过接种疫 苗,一些常见的小儿传染病发病率 大幅下降。

记者了解到,目前我国儿童可 免费接种的一类疫苗为11种,分别 预防乙肝、结核性脑膜炎、脊髓灰质 炎等传染病,二类自费疫苗18种。 目前,宁波适龄儿童预防接种率在 95%以上。

对一些可预防的致病原,疫苗 十分有效。去年,宁波市妇儿医院收 治的5周岁以下患儿中,被诊断为 肺炎、支气管肺炎的,有近4000例。 而这其中,很大一部分是由肺炎球 菌(又称肺炎链球菌)引起的。

市妇儿医院儿内科主任朱利华

介绍,肺炎球菌是儿童重症肺炎最 常见的细菌致病原,婴幼儿因免疫力 低下,尤其容易成为感染目标,如若 感染累及其他器官,会演变成侵袭性 肺炎球菌疾病,还可能导致耳聋、瘫 痪、智力低下等严重后遗症。她建议 新手爸妈一定要重视婴幼儿肺炎球 菌疾病,及时为宝宝接种。

记者了解到,婴幼儿肺炎球菌 疫苗于2017年春季在中国上市。目 前我市各街道社区卫生服务中心均 可接种婴幼儿肺炎球菌疫苗。据鄞 州区首南街道社区卫生服务中心预 防保健科科长俞琳介绍,今年以来, 每个月要接种160多支婴幼儿肺炎

据介绍,肺炎球菌疫苗接种的 最小年龄为6周龄,一共要接种4 针,其中第一针必须在出生4个月以 内完成,每两针间隔时间为4-8周。

中基汽车集团

您身边的车管家!官方微信: **中基汽车集团**

联合国授牌!

国内首个农村社区 终身学习研究所昨落户宁波

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员张土良) 昨天, 在农村成教服 务"一带一路"建设研讨会暨农 村社区(CLC)终身学习研究 所签约授牌仪式上,国内首个农 村社区(CLC)终身学习研究 所正式落户宁波,该研究所经联 合国教科文组织驻华代表处和中 国教科文全委会批准设立,是联 合国教科文组织于1998年在亚 太国家实施的"农村社区学习中 心能力建设"项目的延伸和发

据了解,农村社区(CLC) 终身学习研究所由宁波市教育局 和中国成人教育协会合作共建, 并由宁波市成人教育学校负责日 常具体事务的协调与管理。根据 协议,合作双方将依托相关资 源,共同致力于引进国际农村教 育先进理念,用终身教育和终身 学习理念推进中国农村社区教育 改革,提高农民的科学文化素质 和生活质量,推动当地农村经济

从去年下半年获悉中国成人教 育协会有意向设立终身学习研究 所,到从百余个CLC项目点城市 中脱颖而出,宁波仅仅用了半年 时间。"这是我们'争抢'来 的!"宁波市成人教育学校校长王 阳介绍,这得益于宁波在农村社 区学习中心建设上的扎实基础和 有效经验。

目前,我市农村社区教育依托 四级成人教育网络,大力实施"百 万农村劳动力素质培训工程",加 强企业职工技能培训,积极开展社 区教育实验工作,取得了不俗的成 绩。特别在农民教育培训工作上, 因地制宜实施了"菜单式""订单 式""定向式""创业式"等多种培 训形式,"优秀农民进高校"、农科 教结合项目、"成人双证制高中" 成为农民文化、实用技能提升的重 要载体。近年来,还形成了"一镇 一特""一村一品"发展态势,不 少项目成了全国知名品牌。

宁波知识产权学院揭牌

将培养一批"懂法又懂技术"的复合型人才

本报讯 (记者金鹭 通讯员 **王虎羽)**昨日下午,在第18个 "世界知识产权日"到来之际, 宁波知识产权学院在浙江万里学 院揭牌。学院将培养一批"理 工+法律"复合型人才,推进我 市知识产权创造、运用、管理和 保护工作,促进科技成果转移转 化,服务宁波乃至浙江创新驱动

高价值专利的申请和运营往 往会涉及理工科专业问题,随着 我市企业知识产权意识提升,仅 拥有法律专业背景的人才已不能 满足相关岗位需求。

针对这一痛点,我市设立宁 波知识产权学院, 初步计划以 "2+2"模式促进复合型人才培 育。"我们将从理工科大二学生 中择优录取,培养一批'既懂法 又懂技术'的跨界人才。"浙江

万里学院法学院院长盛钢表示。学 院将结合我市产业需要,聚焦新一 代信息技术、新材料、生物医药等 知识产权新兴领域, 开发一系列特

据了解,该学院将于今年9月 从浙江万里学院计算机、建筑与 设计、生物与环境等理工科学院 招收30名学生。未来,招生范围 将扩大至全市高校院所。此外, 该学院学生还将有机会在宁波企 业、律师事务所内开展为期半年 的实习,以缩短毕业生职业适应

市知识产权局相关负责人表 示,知识产权学院的成立是宁波知 识产权工作的一个里程碑,希望院 校发挥人才集聚优势, 把提高企业 创造、运用、保护和管理知识产权 的能力和水平纳入学院建设方案, 为宁波产业创新输送人才。

昨天甬城最高气温跌至16℃ 晴好天回归 "五一"前好天气居多

本报讯 (记者厉晓杭 通讯 员**虞南)**雨水渐收,气温低迷, 春姑娘的脸说变就变。随着冷空 气南下影响,昨天,市区最高气 温暴跌至16℃,几乎拦腰被 砍,不由得让人心生"一天是夏 天,一天是冬天"的错觉。

好在从明天起晴好天回归, 好天气正在招手。"五一"假期 前, 甬城大多是风和日丽的好时 光。根据预报,今天到28日晴 或多云为主,其中明天下午到夜 里云系较多: 29 日起阴雨天气为 主。今明两天最低气温9℃至 12℃, 27日起回升到15℃以上; 最高气温今天20℃左右,明天起 升至24℃。

春季天气多变,晴好天有限。 根据中央气象台预报,29日至30 日,南方地区雨水再度增多,江南 还将出现一次中到大雨过程。

气象部门提醒, 近期气温波动 较大,请大家注意根据天气情况合 理安排生活。

互为"裁判员" 当好"运动员" 江北推"互助互查" 食品安全新模式



本报讯 (通讯员米兰 记者 孙佳丽)"后厨地面太滑,食品 原料索票索证不齐……"近日, 在来福士商场的餐饮店里,出现 了一群年轻人,他们仔仔细细地 把商家的每个角落巡查一遍。但 他们不是市场监管部门的执法人 员,而是刚加入食品安全"互助 互查"自治平台的餐饮单位工作 人员。

据了解,今年以来,江北区 创新性推出了餐饮单位"互助互 杳"模式。此次成立的互查团, 是由商圈各餐饮单位按相似业态 分组成立自治小组,通过定期"互 助互查"的形式进行食品安全检 查指导。目前,来福士商圈的外婆 桥、金胡椒、东北风等60多家商 家已加入互查自治平台。

在市场监管人员的指导下,

检查团成员拿着食品安全检查记 录表,对照要点逐一检查。"以前 我们只是被动接受检查,一般应 付了事,现在通过自己参与检 查,主动性明显提高了不少。"此 次检查团小组长金胡椒大堂经理刘 "推行'互助互查'是为了提

升商家食品安全主体责任意识,通 过政府搭台, 商家唱戏, 共同确保 市民餐桌放心安全。"江北区市场 监管局相关负责人说,要打破保姆 式被动监管, 让他们主动找出各自 管理的薄弱环节和存在的差距,通 过互帮互助互学,拿出相应整改方 案和措施。

目前, 江北区的商圈餐饮"互 助互查"自治平台已在来福士商圈 进行试点,接下来将在其他商圈进 行推广。